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Kozgazdasagi alapismeretek
(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

I. Valasztasos, egyszeri, rovid valaszt igénylo6 feladatok
Feleletvalasztas (10-2 = 20 pont)
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

A D B B C D D C D D

Minden helyes valasz 2 pontot ér, max: 10-2 = 20 pont

1. Igaz-hamis allitasok

II. Szoveges feladatok

(6-2=12 pont)

Sorszam

I-H

Valasz

Pontszam

1)

Ha a normaélprofit kisebb, mint a szamviteli profit akkor
pozitiv gazdasagi profit keletkezik, ami miatt érdemes a
vallalkozasba belekezdeni, mert nyereséges.

1+1 pont

2)

A koltségvetési egyenest egy negativ meredekségi fiiggvénnyel
lehet felirni, mivel a jovedelem korlatot szab abban, hogy
milyen termékkombinacidkat tudunk megvasarolni, ezért csak
ugy lehet novelni egyik termék fogyasztasat, ha a masiknak
csokkentjiik.

1+1 pont

3)

Hamis, az lizemsziineti pontban val6 termelés esetén a bevétel
a VC-vel egyezik meg, igy FC a veszteség mértéke, mig ha abba
hagyja a termelést, a FC-et ugyanugy ki kell fizetnie, tehat a
vallalat donthet rovidtavon melyik lehet&séget valasztja,
vesztesége minden esetben az FC.

1+1 pont

4)

Hamis az egyéni munkakindlati fiiggvény visszahajlo, hiszen egy
bizonyos munkabér felett a munkavallalonak nagyobb hasznossagot
jelent a szabadideje.

1+1 pont

5)

A kamatlab novekedésének hatasara a beruhazas csokken. Hisz
megdragulnak a beruhazasok, igy csokken a beruhazasi igény.
Ha a beruhazas lecsokken, a makrokereslet csokken, ezaltal az
egyensulyi jovedelem is alacsonyabb értéket vesz fel.

Y=C+I ,ha Il>(C+Di>Y !

1+1 pont

6)

A brutt6 hazai 6ssztermékbe (GDP) az 6sszes belfoldon
megtermelt hozzaadott érték benne van.

1+1 pont
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Kozgazdasagi alapismeretek
(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

2. Definiciok

(2-4 = 8 pont)

Sorszam

Meghatarozas

Pontszam

A)

Latin kifejezés, ami azt jelenti: ,minden egyéb valtozatlansiaga
mellett”; azaz csak egyetlen tényez6 valtozasat engedjiik meg a
modell valtoztatasakor, s ily modon a tapasztalhaté valtozast
ennek a tényezének tudhatjuk be.

2 pont

B)

Az explicit koltségek azok, amelyek egy adott id6szak folyaman,
az adott év termelésével kapcsolatban szadmlakon, pénziigyi
atutalasokon kifejezett forméaban jelenik meg.

2 pont

0

Az a pont, ahol a vallalatnak minden valtozo koltsége megtériil.
Ez tokéletes verseny esetén az atlagos valtozo6 koltség gobe
minimum pontja, mig monopdliumnal

akkor van, ha az atlagos valtoz6 koltség gorbe érinti a keresleti
gorbét és a vallalat éppen itt termel.

2 pont

D)

A fogyasztasi hatarhajlanddsag kifejezi, hogy a fogyasztok a
jovedelmnévekmény hany szazalékat forditjak a gazdasagban
fogyasztasra. Azonos a fogyasztasi fliggvény meredekségével.

képlet: c= AC
AY

2 pont
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Kozgazdasagi alapismeretek
(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

3. Kifejto kérdés (2+3+1-2=8 pont)

Mutassa be a kozombosségi gorbék rendszerét. (2 pont)

Azon joszagkombinaciok osszessége a kozombosségi térképen, amelyek a fogyasztod
szamara hasznossag szempontjabol azonos értéki. Tehat k6zombos fogyaszto szamara hogy ezek
koziil melyiket szerzi meg.

Ko6z6mbosség gorbe tulajdonsagai? (3 pont)

(minden egyes helyes megoldas 1 pont. Maximum 3 pont adhaté)

Egy k6zdmbdsségi gbérbe adott hasznossagi szintet fejez ki.

Minél magasabban fekszik egy gorbe, annal nagyobb hasznossagot képvisel.

A gbrbék nem metszhetik, €s nem érinthetik egymast.

Végtelen sok van bel6lUk.

A gbrbék egymashoz viszonyitott helyzete rangsort fejez ki

Egy gorbe mentén haladva az egyik joszag mennyiségének ndvelésével a masik termék
mennyiségét csokkenteni kell, hogy az 6sszhaszon ne valtozzon.

Allapitsa meg a k6zombosségi térkép fogalmat, és készitse el annak abrajat egy
konkrét példa segitségével! (1 + 2 pont)

A kozombosségi térképet hasznossagi térképnek is nevezziik.
Adott joszagtérben elhelyezkedd k6zombosségi gorbeék Osszessége.

Abra:

eper
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Kozgazdasagi alapismeretek

(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

4. Kiegészités

(6-1=6 pont)

Sorszam valasz Pontszam
1) csokken 1 pont
2) né 1 pont
3) no 1 pont
4) csokken 1 pont
5) valtozatlan marad 1 pont
6) kisebb 1 pont

vy

5. Elemzo6-értékelo feladat

(12-0,5 =6 pont)

Kiilso hatas

Externalia

Tipusa

Az egyetem bejarata mellett nyilik egy bodé, amelyben
mindennap illatos gofree-t arulnak kedvezé aron ezzel
is kellemesebbé téve a kozgazosok mindennapjait.

K

A

Egy masik didkszervezet, amely a golyabal
megszervezésével foglalkozik a bal napjan lezarta az SG
szoba folyosojat, csakhogy aznap tanitis is volt igy
sietGsen Ossze kellett szednie a szekcidnak a tanitashoz
sziikséges eszkozoket, de par dolog kimaradt.

A KG-s lanyok ugy dontottek mindannyian elkezdenek
diétazni, nehogy elcsdbuljanak. Am nem gondoltak a
fidkra, akik minden nap mellettiik ebédelnek
szaftosabbnal szaftosabb ételeket.

Csak 1gy dontott el6fizet mobilinternetre, hogy
barmelyik pillanatban megnézhesse az aktuélis
meccseket igy a fidk koré iilve szintén élvezhetik a
majdnem plazmatévés élményt.

Matyi elGszeretettel dobalja a laptopjat igy nem
lep6diink meg, hogy ha bedugja a konnektorba a
tolt6jét az egész SG szobdban elmegy az aram igy
mindenki munkaja karba vész.

Sormen iPhone 6 plus-jan (csak szeretné) megcsillan a
fény, amely megvakitja a bajos lanyokat.
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Kozgazdasagi alapismeretek

(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

ITI. Szamitasi feladatok

(3+5+2=10 pont)

6. feladat
P A Pa
300
210
300" 420
a) d,:q=300-P, d;:q=420-2P,

Minden j6 q-ra rendezett képlet csak abraval egyiitt ér 1 pontot

b) Keresletosszegzés (4 pont)
0,P >750

1
——P,750> P > 300

D:0 375 5 75 3

675-1,5P,300> P > 210

1095-3,5P,210>P >0

Keresletosszegzés abrazolasa
c) S:Q=295+0,5P
-D:Q=375-0,5P

D=S

375~ Q
1
dM:q=375—5P

(1-1-1 pont)

(1 pont)

(2 pont)

P=80 nem felel meg a feltételnek: 750> P > 300

-D:Q=675-1,5P

D=S

P =190 nem felel meg a feltételnek: 300> P > 210
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Kozgazdasagi alapismeretek
(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

-D:Q=1095-3,5P
D=S

1095-3,5P =295+ 0,5P
P =200

Q=395

750

dwm

300
dv+dp

210

7410 S R
dm+dp+d;

v

2 295 360 395 1095

-590

Irasbeli probaérettségi 7. oldal 2014. janudr 18.



Kozgazdasagi alapismeretek
(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

~. feladat (4+4+2=10 pont)

a)

b)

c)

P=850Ft
Tz, ,haP=MR=MC

850=16q+338

512=16q

32=¢ 2 pont
Tz=TR-TC

TR =P-Q=850-32=27200

TC =1692+8-32% +338-32=20808

T 7 =27200-20808 = 6392

A Koptetd Kft. pofitja 6392 Ft. 2 pont

Q=160250-181-850 = 6400

A vallalatok szama: n = Q_6400 _ 200 2 pont
q 32

Igen, mert a vallalat realizdl gazdasagi profitot. Addig fognak belépni a piacra tovabbi
szerepl6k, mignem a gazdasagi profit egyenld lesz o-val. 2 pont
AC=MC
1800+8q" +338¢q _ 16 +338

q
1800

+8q+338=16g+338

1800 +8q =16q
1800 =8¢
225=¢"
q==15

A g=-15 nem redlis kozgazdasagtani szempontbol, igy a q=15-el szamolunk tovabb.

Az ar kiszamitasahoz q=15-t behelyettesitjiik az MC fliggvénybe.

16-15+338 =578

P=578

A fedezeti pont elérését biztosito ar 578 Ft. 2 pont
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Kozgazdasagi alapismeretek
(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

8. feladat (2+2+2+2+2 pont = 10 pont)
40
A. PV = =470,5882 (2 pont)
0,085
B. v ___ 100 100 100 100+95 _ 6,1092 2 pont)
(14+0,085) " (14+0,085)° " (14+0,085)® (1+0,085)* 39 0 (p
C. C, =500:0,14 =70
C, =500-0,11=55
V- 70 N 70 N 70 N 55 40017400 _ 521,0638
(1+0,085) (1+0,085)* (1+0,085) (1+0,085)* (1+0,085)° ’
(2 pont)
D. PV - 500-0,2 N 500+ 0,22 N 500:0,2+500-1,02 _ 6546854 (2 pont)
1,085 1,085 1,085°

Aron a D lehet8séget fogja valasztani, mert ez a legnyereségesebb. (1 pont)
Aron befektetésének nett6 jelenértéke: 654,6854-500=154,6854 (1 pont)
9. Feladat (3+2+2+3pont = 10 pont)

C(1000) =800
a

C(800) =680

C, +MPC -1000 =800

C,+MPC-800 =680 (1 pont)

MPC =0,6 (1 pont)

C, =200 (1 pont)
b) Y=C+I (1 pont)

on

Y =0,6Y +200+100 P

Y. =750 (1 pont)

S=-C0+(1-MPC)Y
c) (1 pont)

S =-200+0,4-600

S=40 (1 pont)

C=Y=S5=0
Y=C+I=1=S
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Kozgazdasagi alapismeretek
(elméleti gazdasigtan) — kozépszint

Tengelymetszetek feltiintetése

300

20Q
100

v

-200
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